

去年“三公经费”支出93.64亿元

据新华社电 财政部11日向社会公开了经全国人大常委会批准的2011年中央决算,并同时公布了全国公共财政收入决算表等17张全国财政决算表格及说明。

汇总2011年中央行政单位(含参照公务员法管理的事业单位)、事业单位和其他单位当年财政拨款开支的出国(境)经费、车辆购置及运行费、公务接待费支出,合计93.64亿元。其中,出国(境)经费19.77亿元,车辆购置及运行费59.15亿元,公务接待费14.72亿元。

卫生部发布通知

新增医疗卫生资源 优先社会资本举办

据新华社电 卫生部11日在其网站上发布通知,要求各地做好区域卫生规划和医疗机构设置规划,促进非公立医疗机构发展,给非公立医疗机构留出足够发展空间。

到2015年,非公立医疗机构床位数和医疗服务量达到总量的20%左右。

通知指出,要鼓励有实力的企业、慈善机构、基金会、商业保险机构等社会力量以及境外投资者举办医疗机构,鼓励具有资质的人员(包括港、澳地区)依法开办私人诊所,鼓励社会资本举办和发展具有一定规模、有特色的医疗机构。调整和新增医疗卫生资源时,在符合准入标准的条件下,优先考虑由社会资本举办。

通知还要求,拓宽社会资本举办医疗机构的准入范围,积极引导社会资本举办康复医院、护理院(站)、老年病和慢性病诊疗机构。鼓励和引导社会资本进入医疗服务的薄弱领域,如儿科、精神卫生、院前急救等。

陕西山东暴雨引发洪灾

国家启动四级救灾应急响应

据新华社电 11日8时,国家减灾委、民政部针对陕西、山东近期暴雨洪涝灾情紧急启动国家四级救灾应急响应,派出两个工作组分别赶赴两省灾区,查看灾情,指导开展救灾工作。

据陕西省民政厅向民政部报送的灾情信息,7月2日以来的暴雨洪涝灾害已造成汉中、安康、渭南等9市44县(区、市)85.6万人受灾,2人死亡,3人失踪,紧急转移安置和其他需紧急生活救助13.9万人,4.3万间房屋不同程度受损,农作物受灾面积60.2千公顷。

据山东省民政厅报告,7月7日以来的暴雨洪涝灾害已造成临沂、菏泽、德州、聊城等7市28县(区、市)206.8万人受灾,2人死亡,紧急转移安置和其他需紧急生活救助16.4万人,2200余间房屋倒塌,农作物受灾面积74.5千公顷,其中绝收面积17.9千公顷。

2012年全球首对 双胞胎熊猫出生

据新华社成都7月11日电 记者11日从卧龙保护大熊猫研究中心获悉,中心大熊猫“喜妹”11日清晨在雅安碧峰峡基地成功产下一对双胞胎熊猫宝宝,这是2012年全球首对双胞胎熊猫宝宝,也是今年国内出生的第一胎大熊猫幼仔。

“喜妹”出生于2000年,2005年和2006年连续产下双胞胎,2009年,“喜妹”再添一丁,成为当之无愧的“大熊猫”英雄母亲。

目前,工作人员已将第二仔取出,经鉴定为雌性,体重为154.2克。第一仔由于一直在“喜妹”怀中,无法取出,经工作人员目测,老大大个头较大,叫声洪亮,是个健壮的大熊猫宝宝。

国务院常务会议研究部署深化流通体制改革

定期免征农贸市场 土地使用税房产税

国务院总理温家宝11日主持召开国务院常务会议,研究部署深化流通体制改革加快流通产业发展。

会议讨论通过《关于深化流通体制改革加快流通产业发展的意见》,明确了主要任务、支持政策和保障措施:(一)加强现代流通体系建设。构建全国骨干流通网络,优化城市流通网络布局,增加农村商业网点,畅通农产品进城和工业品下乡双向流通渠道。(二)创新流通方式。推广供应链管理,加快发展电子商务,打造农产品产销一体化流通链条。(三)提高保障能力。支持建设和改造一批具有公益性质的流通设施,完善重要商品储备制度。(四)提升信息化水平。推动物联网等技术在流通领域的应用,建设流通领域公共信息服务平台。(五)培育企业核心竞争力。积极培育大型流通企业,支持中小流通

企业特别是小微企业专业化、特色化发展。(六)规范市场秩序。加强关键商品流通准入管理,健全流通追溯体系,加强商品质量监督检查。(七)深化改革开放。消除地区封锁和行业垄断,鼓励民间资本进入流通领域。(八)切实降低流通环节费用。推进工商用电用水同价,落实好鲜活农产品运输“绿色通道”政策,坚决取缔违规和不合理收费。(九)完善支持政策。科学编制商业网点规划,加大流通业用地支持力度。在一定期限内免征农产品批发市场、农贸市场城镇土地使用税和房产税。将免征蔬菜流通环节增值税政策扩大到有条件的鲜活农产品。(十)健全法律法规和标准体系。

专家解读

“真金白银”的保障

“这是改革开放以来扶持流通业发展的含金量最高的一份文件。”中国社科院财贸所流通产业研究室主任宋则刚评价道。

为了确保目标的完成,《关于深化流通体制改革加快流通产业发展的意见》专门用一段阐述“完善支持政策”。明确提出在一定期限内免征农产品批发市场、农贸市场城镇土地使用税和房产税。

近期,蔬菜、猪肉等一批农产品价格再次坐上“过山车”。专家指出,作为我国农产品流通主渠道的批发市场和农贸市场在其发展过程中,公益性大多缺失或被违背,使“最后一公里”成为农产品价格非理性上涨的背后推手之一。

“由于农产品批发市场土地利用率低,因此批发市场用地按商业或工业用地标准去执行,大大增加了市场经营成本,进而推高农产品价格。”全国城市农贸中心联合会会长马增俊说。

受访的多位专家表示,《意见》中许多提法目前还很原则,希望在即将召开的全国流通工作会议上能尽快出台实施细则。

据新华社北京7月11日电



迷你睡眠舱 亮相咸阳机场

7月10日,旅客从西安咸阳国际机场“迷你睡眠舱”前走过。

当日,20个“迷你睡眠舱”在西安咸阳国际机场T3航站楼开始运营。这种“迷你睡眠舱”像一座座“小木屋”,每个面积约3平方米,高2.7米,配备单人床、数字电视、电脑桌、充电插座、无线网络等,为候机旅客和接机人员提供方便的短时间休息场所。新华社发

长江镇江段海轮翻沉

2名儿童遇难7人失踪

据新华社电 记者11日从镇江市海事局获悉,11日凌晨2点25分,在镇江港海轮抛锚的“长庆16”号海轮发生侧翻沉没,24名船上人员全部落水,目前救起17人,其中2名儿童抢救无效死亡,其余7人仍在搜寻中。

据了解,这艘失事海轮船长135米,总吨6695吨,本航次装载10168吨铁矿砂,上一港由马迹山开往镇江,11日凌晨在镇江港海轮抛锚的该海轮发生侧翻,并沉入水中。事故发生后,镇江市海事局启动救助预案,调派4艘海巡艇、2艘打捞工程船、2艘大马力回转拖轮赶往事发水域,并联系扬州、泰州海事局派出海巡艇协助搜寻救助。

娄底溺水获救“失踪”者 到救命英雄家中致谢

据新华社电 湖南娄底一家三口溺水获救后离开事件有了新进展。7月10日,是舍命救人青年邓锦杰的“头七”,当晚10时45分左右,被救者来到邓家致歉并送上慰问金。

11日,娄底市委政法委副书记刘杰向记者证实,被救者是通过公安部门地毯式排查并发动社区干部找到的。刘杰还表示,经最终核实,救人英雄除邓锦杰、蒋成爱之外,还有彭卫兵、钟雄,这两人也将被认定为见义勇为,并进行公示。

邓锦杰是娄底市娄星区茶园镇塘群村人,7月3日下午5时许,邓锦杰和朋友在河边散步,突然听到河中来救命的呼声,纵身跳下河中,与蒋成爱等人施救,最终帮助溺水者脱险。然而,被救者却离开现场,引发人们议论。

沈阳重罚违规出租司机

拒载并客罚3000元

据新华社专电 针对城市出租车故意绕行、索取高价、空车拒载等屡禁不止的违规行为,辽宁省沈阳市日前以地方立法的形式予以回应。将于8月1日正式施行的《沈阳市道路客运市场管理条例》规定,出租汽车营运有下列行为的,处以相应罚款:故意绕行、索取高价的,处以1000元以上2000元以下罚款;不使用计价器或利用计价器作弊的,处以1000元以上2000元以下罚款;未按规定设置营运标志的,处以500元罚款;空车待租拒载乘客或强行并客的,处以1000元以上3000元以下罚款等。据悉,3000元的最高罚款额,为沈阳历史上对出租车司机开出的最重罚单。

外来物种“食人鱼”惊现广西柳江河

柳州悬赏钓剿食人鱼 每条鱼奖1000元



“食人鱼”袭人致伤引关注

柳州市民张凯博向记者介绍事情的经过:7月7日下午,他来到柳州市柳北区白沙二队附近柳江亲水平台给小狗洗澡,突然遭到3条“红着眼睛”的凶猛鱼攻击,其中一条鱼突然咬住张凯博的手掌不放。张凯博忍痛将鱼撵上岸,这才发现自己的左手手掌几乎被啃掉一块肉,已经血肉模糊(如图)。

张凯博在网上查询,发现这条鱼竟与产自南美洲的食人鱼一模一样!7月9日,由自治区水产研究所、广西水产畜牧学校和广西水产畜牧兽医局组成的专家组出具了鉴定意见:事件中疑似食人鱼为桑氏锯脂鲤,俗称红眼钻石水虎,隶属于鲤形目脂鲤科锯脂鲤属。

它们有像剃刀一样锋利的锯齿形牙齿,喜群居,是天生的杀人机器,猎杀一切可以移动的生物,将其顷刻间分食干净……这是电影《食人鱼》中的恐怖场景。

而就在日前,珠江流域上游的广西柳州柳江河边真的发生了一起“食人鱼”伤人事件,两人被鱼咬伤。经专家鉴定,咬人鱼种确为产于南美地区的“食人鱼”。

广西水产研究所资源保护专家周解解说,桑氏锯脂鲤原产于南美洲亚马逊河流域,是“食人鱼”的一种,为凶猛肉食性鱼类,具有一定攻击性,有潜在威胁,对血腥味较为敏感。“这种鱼是小型凶猛鱼类,会伤人,而且其耐寒能力差,在柳江河繁殖形成种群的可能性很小,所以请广大市民不要恐慌。”柳州市水产畜牧兽医局局长王永文说。

食人鱼、鳄鱼可在市场上买

福寿螺、水葫芦、雀鳝、鳄鱼……近年来,多地出现外来生物入侵现象刺痛着人们的神经,柳州食人鱼咬人事件再次让人感受到外来物种入侵带来的威胁。记者调查发现,外来生物在市场上随处可见。

记者询问市场多家经营门面后得知,由于食人鱼是国家明令禁止的,若需要是可以偷偷购买到,但需要预订。

柳州市渔业技术推广站站长杨军介绍,据推测,此次事件中的食人鱼可能是市民将饲养的观赏鱼放流到柳江河所致。

柳州悬赏鼓励市民参与捕杀

“针对在柳江发现食人鱼的情况,在河段内捕获食人鱼的每条奖1000元。”广西柳州市水产畜牧兽医局局长王永文10日向记者介绍,当地正在全力围捕食人鱼。

柳州采用放网、垂钓等形式在事件发生地点上下游河段进行诱捕,鼓励市民参与捕杀。截至10日,尚未有人在柳江内捕捞到食人鱼。据新华社南宁7月11日电

慈善周周行 — 爱心回访

第七十四期

在爱心的包围中 刘讯一家有了新变化

本报记者 李娜 实习生 聂翠翠 文/图

核心提示

哥哥坐在全新的单人床上看着电视;考上大学的儿子终于有了属于自己的小天地,有了可以学习用的书桌;一直重病的老母亲终于可以住进医院接受治疗了……这一年来,市民刘讯一家发生了重大的变化。

昨日上午,郑州慈善周周行的工作人员一行带着米、油等慰问品,再次来到家住中原区二砂社区的刘讯家中,她拉着记者的手,说得最多的一句,就是“多亏了郑州慈善总会的帮助,多亏了大家的帮助,没有你们,真没有我们一家人的今天……”

然而,面对儿子新学期较为高昂的大学学费,刘讯仍然是愁眉不展:1万多元,对于这个困难家庭来说是难以承受的。

目前,郑州慈善总会已经开启了救助通道,呼吁社会爱心企业和人士多来关注这些处于困境中的贫困家庭。



暑期,小刚还在家刻苦地伏案读书。

困境重重 一个女人扛着老少四口之家

生活对于刘讯来讲,要沉重得多。刘讯的丈夫在十多年前因意外身亡,于是一家的重担就落在了刘讯一个人的肩上。

她的母亲,85岁高龄的王珍英在去年就被查出患有鼻咽癌,经常大口大口地吐血,鼻子也是血流不止,但因为年事已高,而且癌细胞已经扩散,医院表示已无法进行手术,而她家的经济条件也有限,长期以来都是放弃治疗,每天只靠吃一些便宜的止血药勉强维持,而为了不让老母亲难过,多年来刘讯并没有告诉母亲真实的病情,而为了防止出血,王珍英甚至连翻身都不敢,每天只有一动不动地躺在床上。

最让人头疼的是刘讯的哥哥,今年已经55岁的刘讯患有精神病,他常年就躺在门口的凉席上,冬天冻得缩成一团,刘讯每天都要强迫刘讯吃药,不然的话,一旦犯病,他甚至会有暴力倾向,连病榻中的老母亲都要动手打……

昏暗的生活,刘讯已经撑了好多年。为了照顾这么贫困的一家,社区将看大门的工作交给了刘讯,每个月给她发900元的工资,然而,每个月母亲和哥哥的药费都将近千元,这让刘讯非常节省——家里一年也吃不上几次肉;他们的衣服,都是亲戚朋友、邻居们送来的,已经多年没有买过一件新衣服了……

生活的困难,刘讯一直乐观地面对,让她欣慰的是,她有个争气并懂事的儿子——小刚(化名),去年,成绩不错的他顺利考上了本市一所大学。

爱心救助 这一家人生活变了样

昨日,记者随同郑州慈善周周行的工作人员再次来到刘讯的家中,发现她家的情况已经有了很大的变化。因为原来的房子刚刚被拆迁,她们全家现在在原来住房旁边的楼上租住了一套小三室一厅的房子。

走进一个小房间,这里变得敞亮许多,刘讯20岁的儿子小刚正坐在书桌前伏案学习,虽然已经放假,但是小刚仍在做着习题。

在另一个房间内,刘讯的哥哥刘强正坐在一间新的单人床上看着电视。而此前,他一年四季都是睡在地板上,身上只垫着一张破凉席,因为,当时他家困难得连一张床都买不起。

“这张床是你们去年报道了我家的事情后,有好心人专门给我们送来的,我记得很清楚,打电话的是一个年龄稍大点的阿姨,床是她订好直接让厂家送来的,我现在都不知道她的姓名,但我们全家都会一辈子记住这些好心人的……”刘讯感动地说。

此时,刘讯的妈妈并不在家中。刘讯说,去年领取了郑州慈善总会发放的大病救助

基金,母亲终于可以住进医院进行治疗了。“这一年来,我的老母亲一回到家中就会发高烧,住进医院病情就会稳定许多,这段时间天气热,她的身体状况有些不好,现在又去住院了。”刘讯说。

“谢谢郑州慈善总会,谢谢社会上帮助我们的好心人,要不是你们,我们家也不会有这么大的变化……”采访中,刘讯反复地表达自己发自内心的感激。

家庭梦想 孩子大二学费能正常解决

对于刘讯一家来说,20岁的小刚无疑是这个家庭最大的希望。

和同龄人相比,谦和腼腆的小刚显得非常消瘦。刘讯告诉记者,小刚非常懂事,也非常勤奋好学,这学期还考了全系第一名。

面对家庭的贫困,小刚并没有显得十分在意,他只是告诉记者,现在放暑假了,妈妈要出门上班,他一方面需要照顾在家中的舅舅,还会经常往医院跑去照顾奶奶,“我还想着能找个工作,帮妈妈减轻点家里的负担。”

据悉,去年,因为收到了郑州慈善总会发放的5000元救助金,小刚顺利上了大学。

面对开学后即将缴纳的1万多元学费,刘讯仍发愁不已:“现在家里真的很难凑出这笔学费,希望能有人来帮助我们,让孩子能够完成大学学业……”